

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.743.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, SABADO, 9 DE SEPTIEMBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

BULGARIA DECLARA LA GUERRA A ALEMANIA

Los soldados alemanes que se hallan en el país serán considerados como prisioneros

SOFIA, 8.—La radio de esta capital ha transmitido una declaración del Gobierno en la que se anuncia que Bulgaria ha decidido declarar la guerra a Alemania y restaurar el régimen democrático. Se ha declarado el estado de guerra.



EL REY SIMEON II DE BULGARIA

En todo el país y han sido destituidos los gobernadores y altos funcionarios provinciales.—(EFE).

ENTRADA DE LAS TROPAS SOVIÉTICAS

SOFIA, 8.—La radio de esta capital comunica: "Hoy, viernes, las tropas soviéticas han empezado a entrar en Bulgaria por la frontera de la Dobruja, desde las nueve de la mañana. El Gobierno ha ordenado que no se ofrezca ninguna resistencia al ejército ruso y se le facilite su avance. El jefe de las fuerzas soviéticas, general Tolbujin, ha declarado que su ejército no intenta luchar contra el pueblo ni contra el ejército búlgaro, y que su único objetivo consiste en expulsar a los alemanes. También ha anunciado que los soldados alemanes que se encuentran en Bulgaria serán tratados como prisioneros a las tropas rusas y que deberán ser requisados todos los barcos alemanes fondeados en puertos búlgaros. El armisticio sólo podrá ser discutido si se cumplen estas condiciones".

MOSCU ACEPTA EL ARMISTICIO

LONDRES, 8.—El Gobierno de Moscú ha aceptado la petición búlgara de armisticio en vista de que Bulgaria ha declarado la guerra a Alemania, según anuncia una declaración oficial del Comisariado de Asuntos Exteriores de la URSS.

La declaración dice que hasta ahora no había sido tomada en consideración la proposición del Gobierno de Sofía, formulada el 6 de septiembre, porque "existía una contradicción manifiesta entre la comunicación hecha al Encargado de Negocios soviético en Sofía y la declaración publicada por el Gobierno búlgaro en la cual no se aludía a la ruptura con Alemania".—(EFE).

El Presidente de las Cortes asistirá en Valladolid a un acto carmelitano luso-español

MADRID, 8.—El día 13 el presidente de las Cortes Españolas se trasladará de Durango a Valladolid, al objeto de asistir a un acto carmelitano hispano-portugués, en el que ostentará la representación del Caudillo. Después se dirigirá a Madrid.—(CIFRA).

El Vicesecretario General del Movimiento llegó a Madrid

MADRID, 8.—Procedente de Sevilla ha llegado el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa. Inmediatamente se reintegró a sus funciones.—(CIFRA).

Regresan a Madrid los Ministros de Trabajo, Marina e Industria

El Ministro de Educación asistió al "alarde" de Fuenterrabía

MADRID, 8.—Ha regresado a esta capital, procedente del Norte de España, el Ministro de Trabajo, camarada Girón. Inmediatamente se dirigió a su despacho para trabajar en los asuntos del Departamento.—(CIFRA).

MADRID, 8.—Ha regresado a Madrid y asistió esta mañana a su despacho oficial, el Ministro de Marina, Almirante Moreno.—(CIFRA).

BARCELONA, 8.—Poco después de mediodía salió con dirección a Madrid el Ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, que ha permanecido varios días, en esta ciudad.—(CIFRA).

EN FUENTERRABIA

SAN SEBASTIAN, 8.—El Ministro de Educación Nacional, acompañado del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, marchó a Fuenterrabía para asistir al tradicional "alarde" que se celebra en aquella ciudad con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de Fuenterrabía. Luego presidió la inauguración de la plaza y monumento levantado a la memoria del Arzobispo Rojas y Sandoval, hijo de la ciudad y prestigioso Prelado en la época del Imperio.—(CIFRA).

El Ministro de Justicia presidió, en nombre del Caudillo, las fiestas jubilaras de Montserrat

Ofició el Nuncio de S. S. un solemnisimo Pontifical ante la muchedumbre

MONTSERRAT, 8.—En representación de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha presidido esta mañana las grandiosas fiestas cumbres del Año Jubilar que se celebran en Montserrat con motivo del centenario de la reposición de la venerada imagen de la Virgen a su secular trono y restablecimiento del culto mariano y la vida monástica en este histórico Monasterio, después de la excomunión de 1835.

En el solemnisimo pontifical que ha dado comienzo después de las once de la mañana, ha oficiado el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. En el Presbiterio, además del ministro de Justicia, han tomado asiento los Obispos de Madrid-Alcalá, Barcelona, Lérida, Teruel, Vich, Gerona, Tortosa, Seo de Urgel, Tabuna; el Abad de Montserrat; el Abad coadjutor; el Abad de Sinjeberga (Portugal); el de Samos, y los Priores de Poblet y Valvanera; el director de la Escuela Superior de música sacra de Roma, y otras personalidades.

Ocuparon sitios preferentes el Capitán General de la cuarta región militar; el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Beglison, y otras autoridades y jerarquías.

Un inmenso gentío llenaba por completo el amplísimo templo, así como todas las plazas sitas en sus alrededores, que, en conjunto, ofrecían un aspecto verdaderamente impresionante.

Estos actos, preliminares de las fiestas que han de celebrarse en Montserrat, han revestido una grandeza extraordinaria. Han sido muchísimas las personas que ayer pernoctaron en Montserrat con objeto de asistir a este solemne pontifical. Durante toda la mañana, en todos los medios de locomoción de que dispone Montserrat, continuaron llegando enormes muchedumbres, que han realizado el esplendor de los actos.

El ministro de Justicia, representante del Caudillo, llegó a las once de la

El comunismo no es una democracia y precisamente nuestro pensamiento político excluye el comunismo que niega los más esenciales valores humanos del pueblo español. Nuestro régimen por su inspiración popular significa una verdadera democracia cristiana, orgánica, jerárquica, ordenada y justa, con un Estado constituido para el bien común y el buen gobierno, con sus instituciones adecuadas. Este es el sentido de nuestro Movimiento y cada día alcanzará mayor plenitud.

El marques de Rialp, embarca en el "Magallanes"

Asistirá como enviado extraordinario a la toma de posesión del nuevo Presidente de Cuba

BILBAO, 8.—A bordo del trasatlántico "Magallanes" ha embarcado con su esposa e hija el marqués de Rialp, enviado extraordinario del Gobierno español para la toma de posesión del nuevo Presidente de la República de Cuba, señor Grau San Martín. El "Magallanes" ha cargado 300 toneladas de mercancías. El resto de pasaje y carga lo tomará en Vigo, desde donde en viaje directo a los Estados Unidos saldrá el próximo día 11.—(CIFRA).

El general De Gaulle en París

mañana a la explanada situada ante el Monasterio. Fue recibido allí por todas las autoridades, jerarquías y personalidades, a las que rodeaba una muchedumbre imponente, que hizo objeto de cálidas demostraciones de entusiasmo y agradecimiento al representante de Su Excelencia el Jefe del Estado y a las restantes autoridades y jerarquías. Seguidamente, el Ministro y demás acompañantes, entre los insistentes aplausos y demostraciones de entusiasmo de la multitud penetraron en el Monasterio, donde fue recibido por el P. Abad y la Comunidad en pleno. Después, el Ministro fue cumplimentado por todos los Prelados que se hallaban en el Monasterio. Tras de descansar

El general De Gaulle en París



En medio de las aclamaciones de la multitud, el General De Gaulle pasa por la histórica Avenida de los Campos Elíseos. (Foto recibida por radio).

LIEJA E IPRES, OCUPADOS

Los aliados han cruzado el Canal Alberto y el Mosela. Ha terminado el repliegue en el Oeste, dice Berlín

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 8.

El comunicado oficial del día de hoy dice: Las fuerzas aliadas que avanzan en dirección Noroeste desde Lovaina han cruzado el Canal Alberto cerca de Beeringen, y sus vanguardias se hallaban anoche en el sector de Bourg Leopold. Ha sido conquistado Ipres, y nuestras fuerzas han alcanzado los alrededores de Roulers. Una columna acorazada ha llegado a un punto situado a 16 kilómetros al Noroeste de la ciudad. Prosiguen nuestros movimientos para sitiar Boulogne y Calais. La región de ambos puertos quedó aún más aislada ayer mediante un avance de nuestras tropas a través del bosque de Gravelinas. Avre, al Sudeste de Bruselas, ha sido ocupada. Fuerzas que avanzan por el Mosa desde Namur han liberado Mui, y se hallan cerca de Lieja, por el Oeste. Hemos obtenido progresos al Este de Dinan, y nuestras tropas que partieron del bosque de Ardenas han tomado Saint Pierre, Louette y Bievre. Nuestras tropas están cerca del río Mosela, a unos cuantos kilómetros al Noroeste. Más al Sur, hemos cruzado el Mosela al Norte de Pont a Mousson, frente a una dura resistencia enemiga.

El mal tiempo restó actividad a nuestras fuerzas aéreas.—(EFE).

PRESION ALIADA EN LIEJA. GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 8.

El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el sector de Ipres, nuestras fuerzas de protección aseguraron en el curso de violentos combates contra columnas blindadas enemigas el despeje de nuestras divisiones hacia el Norte. Treinta y cuatro carros blindados enemigos han sido destruidos. A ambos lados de Lieja continúa hacia el Este la fuerte presión enemiga. Han sido rechazados diversos ataques enemigos al Oeste de Toul, cerca de Besancon y al Este de dicha ciudad. En la frontera franco-italiana continúan los combates en las carreteras de los puertos, sin que el enemigo haya logrado obtener éxito alguno.—(EFE).

EL REPLIEGUE ALEMÁN

BERLIN, 8.—Pueden considerarse terminados los movimientos de despeje

alemanes en el frente occidental, según la Oficina de Información Internacional. Después de proteger diversos puntos estratégicos de Bretaña y el Paso de Calais con importantes fuerzas alemanas, que resisten con éxito, el Mando alemán ordenó el repliegue del grueso de las fuerzas. En estos momentos, el frente tiene ya un trazado continuo desde el Bajo Escalda hasta el Alto Mosela, pasando por el Canal Alberto y el Mosa.—(EFE).

COMBATES ENCARNIZADOS

BERLIN, 8.—En Bélgica central y en el sector fronterizo de Lorena se libran hoy los combates más encarnizados, según el corresponsal de la Agencia D. N. B. en el Oeste. Potentes formaciones del I Ejército canadiense y del II Ejército británico presionaron al Norte de Lys en dirección del litoral. Su avance hacia Calaris fué de escasa importancia gracias a la tenaz resistencia alemana. Más al Este, donde las tropas alemanas han ocupado todas las alturas que se extienden hasta cerca de Gante, fueron rechazados los ataques aliados. En Gante fracasó un intento de atravesar el Lys. En Bélgica septentrional, los aliados concentraron su presión entre el Canal Alberto y el río Sambre. En repetidas ocasiones atacaron las fuerzas aliadas, entablándose violentos combates. Una pequeña cabeza de puente que los aliados habían logrado formar al Norte de Amberes fué eliminada. Al Este de Namur, a lo largo del Mosa, las formaciones anglo-canadienses consiguieron avanzar. En el Mosa central, al Noroeste de Sedan, se libran también violentos combates con las avanzadas blindadas aliadas que han abierto algunas brechas locales.

En la región fronteriza de Lorena, sobre todo al Oeste de Metz, se lucha encarnizadamente. La mayor parte de los ataques norteamericanos han sido rechazados. La pequeña ciudad de Gravelotte, escenario de cruentas batallas en la pasada guerra mundial, quedó momentáneamente cercada por los aliados. En audaces contraataques los alemanes establecieron contacto con la guarnición que durante varias horas había resistido los continuos ataques aliados. Al Sur fracasaron varios ataques norteamericanos cerca de Pont a Mousson. Las fuerzas blindadas aliadas que avanzaban en dirección Este partiendo de Toul han tenido que repliegarse ante la violencia de los contraataques alemanos.

La lucha en los valles de Saone y del Jura fué de menor importancia. Los aliados continúan su presión contra las líneas alemanas. En la región fronteriza franco-italiana, el VII Ejército norteamericano trata de cortar la retirada a las fuerzas alemanas que se encuentran

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Después de tres años de esfuerzos, un barco llega a Fort Ross

Es un puerto peletero a 3.200 kilómetros del mundo civilizado

OTTAWA, 8.—Después de tres años de inauditos esfuerzos ha conseguido llegar al puerto establecido por la famosa Compañía Peletera de Hudson Bay en Fort Ross—lugar del círculo ártico, distante 3.200 kilómetros del mundo civilizado—, el buque de abastecimiento del Gobierno canadiense "Nascopie", que para ello ha tenido que luchar incansablemente con enormes masas de hielo que cerraban el paso a toda navegación desde hace más de treinta meses. El último contacto con la población esquimal del puerto se hizo en noviembre de 1943, cuando un avión de transporte de tropas del Ejército norteamericano consiguió aterrizar, en un alarde de pericia, en un "iceberg" gigante, y se llevó al director del puerto, de nacionalidad británica, y a su esposa, también inglesa. La tripulación prometió a los esquimales el envío de un barco, y les dejó un corto número de víveres, medicinas y municiones.

Fort Ross está situado en el estrecho de Belfort, en la punta septentrional de la península de Boothia, 1.700 kilómetros al Norte de la bahía Hudson.—(EFE).

LA CORUÑA

A Y E R

En el Ayuntamiento se reunió un grupo de concejales con los directivos del R. C. Deportivo para ver si, por fin, el Estadio va a ser utilizado por nuestro primer club, y si su inauguración será en la fecha que ya se había adelantado. El puerto sigue poco animado. Se tuvo noticia de un crimen ocurrido en término de Mabeigando, y de la detención de sus autores. El capítulo de sucesos, en la localidad, dió poco de sí. Y que dure la calma.

Santo del día

SAN GORGONIO, MARTIR

San Gorgonio nació en Nicomedia. Siendo oficial de Diocleciano, convirtió a la fe a Doroteo y a los demás servidores de Palacio. A todos, por orden de Diocleciano, después de azotarlos y ponerles sul y vinagre en las abiertas heridas y colocarlos en la parrilla, los desnudaron, muriendo gloriosamente por el año 303.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña a las 19 horas del día de ayer: Presión media 2.0 grados y al nivel del mar, 761.2 mm. Temperatura máxima, 19.5 a las 13.30; idem mínima 12.5 a las 6; idem media, 16. Humedad media, 83 por 100. Dirección más frecuente del viento, Noroeste. Velocidad media, 12.3 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas, 509 kilómetros. Visibilidad media, 20 kilómetros. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 2. Estado de la mar, rizada.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO VERTICAL TEXTIL SECTOR COMERCIO

Se comunica a los comerciantes establecidos con posterioridad al 18 de julio de 1936 envíen al Sector Comercio, del 13 de septiembre al 30 del mismo mes, una relación por triplicado de las existencias de tejidos de algodón TIPO TÉCNICAMENTE UNICO que tengan en su poder el día 15 del mismo mes, y otra separada en la que se haga constar los que tienen pendientes de recibir, con expresión de proveedores, tipos y número de metros, unidades o piezas que componen la partida o partidas. De estas declaraciones les será devuelto un ejemplar sellado por esta Delegación, Pto. 14, primero, a los efectos de comprobación de la tenencia legal de los referidos géneros, sin que por ningún concepto estas declaraciones presupongan la inmovilización de la mercancía, sino la obligación de tenerla a la venta. Lo que participamos para general conocimiento de los interesados. El jefe del Sindicato.

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

Los propietarios de talleres de confección de calzado a medida, deberán personarse en esta Jefatura provincial donde se les informará sobre posibilidades de producción de calzado "artesano". La Coruña, 8 de septiembre 1944.

Para nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo Un feligrés, 10 pesetas. Los donativos pueden entregárselos al presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Mariño.

CASINO DE LA CORUÑA

SERVICIO RESTORAN
MINUTA QUE SERVIRA HOY A PARTIR DE LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE CON MOTIVO DE LA VERBENA
CONSOME CALIENTE AL JEREZ
FRIO AL OPORTO
LANGOSTA TERMINDOY ESCALOPE VIENESA
POSTRES TARTA MASCOTA
COPA MELBA
PRECIO 27,00 Pts.

RESIDENCIA UNIVERSITARIA DEL APOSTOL SANTIAGO
DIRIGIDA POR PP. JESUITAS
CENTRO DE INTENSA FORMACION ESPIRITUAL Y CIENTIFICA
Esmerado cultivo de la voluntad y el carácter
PLAZAS LIMITADAS
Primo de Rivera, 31. Teléfono 1043.
SANTIAGO

NOTAS LOCALES

En el sorteo celebrado el día 8 de septiembre de 1944, para las provincias de La Coruña y Lugo, ha resultado premiado el número 967 y los terminados en 07.

CUERPO DE TELEGRAFOS.—Telegramas detenidos en este Centro: Enrique García Calzado, calle Lamo, fonda Anosa Casa;

HOTEL IMPERIO

(Antiguo H. Inglés)
El preferido para familias
Echegaray, 12.—Madrid

Antonio Coiras, Rosalía Castro, 8-1.º; Ramón Villar, Avda. G. Sanjurjo, Casa Cousido; Juan Miguñel, R. Agua, 32, segundo; Teresa Gómez, Puente Lieja; José Iglesias, Huertas, 27; Angelito Neira, Argudín Bolívar, 20-1.º derecha; Alfredo Lage, calle de los Olmos, 22.

EL PUERTO.—Fueron despachados los vapores "Cabo Cervera", para Avilés, con carga general, y "Monte Bustelo", para Villagarcía, con idem, y el motovelero "Carmucha García", para Vigo, con abonos. Se esperan el "Romero", de los puertos del Norte, con general, y el motovelero "San Luis", con general.

SUCESOS.—Accidente del trabajo.—Eduardo Martínez Berea, obrero municipal, de 32 años habitante en Matadero, 32, bajo, fué asistido en el Hospital de fuertes contusiones y magullamientos en los dedos de la mano izquierda, que se produjo cuando trabajaba en el Matadero.

TORPEDO A LA DERIVA.—Radio Costera esta capital da cuenta que capitán vapor nombrado "Arangón", comunica con fecha 7 corriente, lo que sigue:

"A las 17 horas, 30 minutos G. M. T. pasamos objeto flotante a la deriva, forma torpedo, situación Latitud 43.38, 16 Norte, Longitud 6.43.15 Oeste, cinco millas Norte Navia".
Lo que se hace público para general conocimiento a los navegantes.
La Coruña, 8 de septiembre de 1944.

La Colonia cubana y la Virgen de la Caridad del Cobre

La colonia cubana celebró ayer a las once y media de la mañana una misa cantada a toda orquesta en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre. Asistieron muchos fieles, exresidentes de aquella isla y autoridades. Predicó elocuentemente el R. P. Urbano, Redentorista, que hizo un bello panegírico de Nuestra Señora, bajo aquella advocación. El solemne acto estuvo revestido de brillantez y fervor.

LA SOLANA

SE ADVIERTE A LOS SEÑORES ABONADOS Y PUBLICO EN GENERAL, QUE LA VERBENA ANUNCIADA PARA HOY, SABADO, SE CELEBRARA MAÑANA, DOMINGO, A LAS 10'30 DE LA NOCHE.

Nuestra Sociedad



monio, dió a luz felizmente una niña la esposa del comandante jefe de los niños de Alava, don Jesús Durana, nacida Lolita Vilas Durán. La niña hace el número tres de sus hijos y es su segunda hembra.

LETRAS Revista del Hogar

PRIMERAS COMUNIONES.—Ayer hicieron su primera comunión en la capilla de las Siervas de María las niñas Sirlita y María del Carmen Casal García, hijas de nuestros distinguidos convecinos los señores de Casal Rey (don Juan), ella Sira García Alvarez.

Administró el Sacramento el notario eclesiástico don José Sardina Muñicos, que pronunció fervorosa y tierna plática. Resultó un acto muy solemne y las comulcantes recibieron muchos obsequios y felicitaciones.

—En la iglesia de San Nicolás, ante el altar de los Dolores, recibieron ayer por primera vez el Pan de los Angeles los niños María de las Mercedes y Victor López Picher, hijos de nuestros convecinos don José López, Penas y doña Dolores Picher Carballido, oficiando en el solemnisimo acto el capellán de la cárcel don Jesús Martínez, que había preparado a los comulcantes.

CHITO 1'25 Jabón Popular

VIAJEROS.—Salieron para Vigo, don Antonio Cal Pita, acompañado de su esposa, y don Jacobo Pandoño.

—Pasando una temporada con los señores de Borrego, se encuentra en esta plaza don Ramón González López, prestigioso hombre de negocios.

—Salio para Madrid don Horacio Rodríguez.

—Salio para la villa de Mugia, con el fin de pasar la fiesta de Nuestra Señora de la Barca, don José Manuel Millán Vales.

—El Dr. J. Losada, Oculista, suspende su consulta hasta el día 25.

Vida Nacional Sindicalista

OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL"

Se ruega a los anclanos que a continuación se citan pasen por estas oficinas, de la Obra Sindical "Previsión Social", Casa de la Falanga (Paseo de Méndez Núñez) segundo piso, lo más urgentemente posible, para asuntos relacionados con el expediente del Subsidio de Vejez que tienen solicitado, participándole que le no presentación en un plazo de QUINCE DIAS, a contar desde su publicación, dará lugar a

CASINO DE LA CORUÑA

Hoy sábado, a las diez y media de la noche si el tiempo no lo impide, se celebrará la última VERBENA de la temporada. Los señores socios y sus familiares tendrán acceso al Parque, mediante la presentación del carnet de identidad correspondiente. La Coruña, 9 de septiembre de 1944. El Secretario, JOSE NUÑEZ PEREZ.

LA SOLANA

Hoy, SABADO, de 8 a 10
TE DE MODA
Mañana DOMINGO, a las 10'30
Extraordinaria Verbena
Reserve su mesa para el Restaurante - Teléfono 1204

EXPEDIENTE de TABACOS N.º 31

PLAZA DE GALICIA NUM. 31 (Frente al Palacio de Justicia)

- AVISO -

Los señores fumadores que deseen surtirse en esta Expenduría, pueden hacerlo inscribiéndose en ella, previa presentación de la baja expedida por la Expenduría en la que actualmente se surtan, baja que deberá ser visada por la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos (Real, 73).

TEATRO ROSALIA CASTRO

GRAN COMPANIA DE OPERA ITALIANA
HOY, SABADO, a las 10'30 noche. PRIMERA DE ABONO
La ópera en cuatro actos, música de GIUSEPPE VERDI

LA TRAVIATA

por MARIA ESPINAL, BALTASAR LARA, ANGEL ANGLADA
MAÑANA, DOMINGO, a las 7'30 tarde. SEGUNDA DE ABONO
RIGOLETTO
por CARMEN GRACIA, SALVATORE ROMANO, ANTONIO CABANES, CHANO GONZALO y LIÑA DELHOM

GRAN CINE CORUÑA - Hoy

ESTRENO GUMBRE! PROA FILMS PRESENTA
Una formidable película polifaceta basada en una novela de EDGAR WALLACE, que mantiene un interés constante del principio al final.
La muchacha del millón
Amor! Dinamismo! Emoción! Intriga!
LINDEN TRAVERS, JOHN WARWICK, PATRICIA HILLIARD
4 - 6 - 8 - 11

CINES

YA-VOY: "Luna nueva"

Es tema de esta genuina película americana, el periodismo "sui generis" sensacionalista y el escándalo que no exportan en imágenes de aquel país.



Gary Grant

vo, de esos en que se ve mucho personal y los redactores cubiertos y los pies encima de las mesas.

Howard Hawks, es de los que cree que el dinamismo y la actividad consisten en la continua inquietud de los personajes, y en este sentido dirigió la producción, que pese a su constante movimiento resulta pesada y en algunos momentos casi soporífera, aunque tiene otros de verdadera gracia.

Esta se consigue, más que con las situaciones y el diálogo, que no dejan de tener ciertos parciales, por la actuación desenuelva y llena de simpatía de Gary Grant, Rosalind Russell y Ralph Bellamy, que sacan gran partido de sus caricaturescos papeles.

La anulación de la solicitud que tienen presentada:

José María Rodríguez Rodríguez, Antonia Rodríguez Eiros, Carlota Lenos Rubinos, Antonia Cadaveira Río, Emilia Arias López, Manuela Casanova Durán, María N. Carballo, Antonia González Díaz, María Dolores Bouza Villarín, María Africa Fernández Caamaño, María Josefa Penas Villalorga, María Dolores Enriquez Quiroga, Josefa Seoane García, Basilia Rodríguez Saavedra, Elisa Jiménez López, Enriqueta Saba Pérez, Susana Sampedro Vidal.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Coruña, 8 de septiembre 1944. El jefe provincial de la Obra Sindical "PREVISION SOCIAL"

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 11
GRAN ESTRENO
CHAMARTIN presenta a CONCHITA MONTES, TONY D'ALGY y E. Edm. de GORDOBA

MISTERIO EN LA MARISMA

Una versión cinematográfica de la verdadera Andalucía, dentro de un intrigante trama.

YAVOY - HOY

ESTRENO! MERCURIO PRESENTA La película amena, dinámica, divertida

LUNA NUEVA

Un trío de primerísimos intérpretes GARY GRANT, ROSALIND RUSSELL, RALPH BELLAMY
4 - 6 - 8 - 11

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'45 y 10'45
SENSACIONAL! RENAGER PRESENTA un apasionante drama

SUBLIME PERDON

(EN ESPAÑOL)
PIERRE BLANCHARD
Y ANNIE DUGAUX

TEATRO LOPE DE RUEDA

COMPANIA ENGUIDANOS
HOY, a las 8 y 11

Soy un sinvergüenza!

LA SOLANA
Hoy SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA

A las 10'30:
Gran Cena Baile

Actuaciones del Quinteto MARIUS
Mañana, DOMINGO, de 12'30 a 2

APERITIVO BAILE
A las 10'30

EXTRAORDINARIA VERBENA
Reserve su mesa para el Restaurante
Teléfono 1204

COMENTARIO

Las elecciones sindicales y la originalidad del sistema

Se abusó tanto en los viejos tiempos políticos del que se le consideraba el instrumento democrático por excelencia... el sufragio electoral— que en muchos oídos la palabra elecciones suena inevitablemente como algo que viene a evitar en todo el conjunto de coacciones, atropellos sangrientos, violencias y transgresiones que el sistema llevaba consigo.

Han sido anunciadas empero para una fecha próxima las elecciones de los sindicatos españoles. El hecho tiene suficiente importancia como para que nos fijemos en él y de su verdadera significación algunas meditaciones. Lo primero que salta a la vista es la diferencia del clima social. No son posibles las licencias ni los extravíos de otras épocas.

La situación hasta el modo de ser y de sentir han cambiado fundamentalmente; la convocatoria no es presagio de desafueros sino anuncio de un funcionamiento perfecto que dará la resultante exacta de una voluntad por parte de los elementos productores del país. No será la determinación de tipo político que se convierta en palanca para mover las directrices de la gobernación y que por consiguiente despierte la codiciosa aspiración de los partidarios y más concretamente de los que ostentaban la gerencia de las fuerzas fraccionadas; se trata de las cuestiones específicas del trabajo y producción para buscar los elementos más idóneos mejor preparados en la conveniencia, que es evidente, de buscar las capacidades que en cada rama y actividad tengan mayores motivos para asumir una tarea directiva, pero sobre todo es bastante para disipar dudas y aliviar tranquilidades a los que pudieran albergar alarma la misma originalidad que se ha llevado a las normas que sirven de cauce a la consulta que se va a formular a los elementos diversos de la producción nacional.

El sistema es nuevo y garantiza la libertad plena para que las opiniones de los trabajadores y los empresarios se manifiesten sin presencia de la menor coacción; de este modo se funden los intereses y se da un paso más decisivo para la política de hermandad que desde su nacimiento preconiza el Nuevo Estado inspirado en los principios programáticos de Falange. No se va a la implantación de un ideario político, el concepto está asentado previamente y es uno solo invulnerable, lo que se busca es la elección, más concretamente selección, de las personas y la seguridad de que su acceso a los puestos de mando en la compleja y extensa red sindical española representará un beneficio para el funcionamiento de los órganos ya en sazón y éste es otro de los indudables aciertos de la idea que preside. La llamada a la emisión de los deseos se ha hecho en el momento justo, en la coyuntura precisa, cuando los sindicatos han acreditado una plenitud que los hace mayores de edad y la colaboración a los fines y destajo del Estado exige la perfección de la prestación que se viene realizando. No habrá los viejos abusos, no interesan a nadie por otra parte si el sistema en su rigidez y en su propia originalidad los excluye la finalidad tampoco los necesita. Las coacciones que caracterizaban las antiguas elecciones de tipo netamente político no se reproducirán. La prueba se ha de realizar sin que de ella se derive el menor quebranto para el régimen ni para la unidad moral y la fortaleza ya imatocable de la Patria.

Así se ha concebido el procedimiento que va a ponerse en marcha el próximo 22 de octubre. Este nuevo ensayo de entresacar los elementos que con más competencia y rigor técnico pueden tomar en sus manos la dirección de los sindicatos. Se inicia con estas elecciones sindicales el sistema representativo que dispuso el Caudillo en su trascendental decreto de 17 de julio del pasado año, es de una gran importancia para la organización cambiar su estructura por lo menos en parte de tanta eficacia como su esfera rectora. Se quiere que los sindicatos sean la exacta representación de los productores; éstos son millones en España lo que pone de manifiesto otro de los aspectos de la gran importancia de la iniciativa. De lo que ello en esta concreta modalidad puede significar hablaremos en otro artículo.

FRANCISCO CASARES.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594 (Redacción en el primer piso)

Una proclama del mariscal Mannherheim a su pueblo

HELSINKI 8.—La Radio finlandesa ha difundido la siguiente orden del día al Ejército del mariscal Mannherheim:

"Se me asegura que la nación finlandesa sólo puede mantener su independencia y salvaguardar su porvenir si se esfuerza en mantener relaciones amistosas con sus vecinos. Por lo tanto, en colaboración con el país, he notificado al Gobierno ruso que Finlandia está dispuesta a discutir los términos de una paz.

La Dieta ha aprobado mis gestiones. De acuerdo con esto, he ordenado que cesara el fuego en los sectores del frente defendido por tropas finlandesas y espero que el adversario haga lo mismo. Mis soldados, vosotros que habéis sabido defender la integridad de vuestro país durante estos años difíciles y habéis guardado vuestras casas y vuestras familias, sabréis, sin duda, dar ejemplo a la nación en estos momentos críticos. Nuestra fe inquebrantable en nuestro derecho de retener la herencia de nuestros padres nos dará fuerza para que, unidos, con paciencia y fortaleza podamos mirar hacia el porvenir confiados, aunque éste sea duro. Sinceramente espero que nuestro muy sufrido país pueda volver a gozar de la bendición de la paz para curar sus heridas y reconstruir sus ruinas.—(EFE.)

PAZ O ARMISTICIO ESTOCOLMO 8.—El Secretario General del Ministerio finlandés de Asuntos Exteriores ha declarado que han comenzado las conversaciones con los representantes soviéticos y se ha planteado la cuestión de si deberá firmarse un armisticio o la paz. Añadió que tenía esperanzas de que las conversaciones terminaran pronto. También dijo que la evacuación de las tropas alemanas acabará seguramente el 15 de este mes.—(EFE.)

Churchill, Roosevelt y Stalin, necesitan un hotel de mil cuartos

Celebrarán una conferencia para crear los organismos internacionales de seguridad

WASHINGTON, 8.—Funcionarios del Departamento de Estado buscan un hotel de mil cuartos con objeto de requisarlo para la próxima conferencia de los "Big Three"—tres gordos—, en la que se crearán los organismos internacionales de seguridad, a base de las conclusiones que saldrán de Dumbarton Oaks. En Washington se cree que esa conferencia podría celebrarse antes de fin de año y que su fecha será fijada en las próximas conversaciones que han de celebrarse en Quebec el Presidente Roosevelt y Churchill.—(EFE.)

Banco Anglo Sud Americano Limitado

SUCURSAL DE LA CORUÑA Habiendo sufrido extravío el Resguardo de Depósito en este Banco número 24.341, expedido el 14 de Enero de 1933, a favor de don Francisco Arias Carrete, doña María Bertolo Diéguez y don José Pérez López, indistintamente, comprensivo de Pesetas Nominales 15.000.— en Deuda Amortizable 3 1/2 %, 1942, se hace público en cumplimiento de lo preceptuado, advirtiéndose que de no presentarse reclamación justificada en el término de quince días, a contar de la fecha de la publicación de este Anuncio en el Boletín Oficial del Estado, y en el diario de La Coruña "El Ideal Gallego", se expedirá Duplicado, quedando el Banco exento de toda responsabilidad. La Coruña, 6 de septiembre de 1944.

PREOCÚPESE DE SU DIGESTION

Si usted padece malas digestiones, quemazones, flatulencias, eructos, tome una dosis de polvo o algunos comprimidos de Magnesia Bisurada. La Magnesia Bisurada neutraliza el exceso de acidez que, con frecuencia, es la causa principal de tales dolencias, y con su uso podrá usted obtener en pocos minutos el alivio deseado. Para digestión pesada. MAGNESIA BISURADA De venta en todas las farmacias al precio de Ptas. 5,15 y 7,75 en polvo y 3,25 en tabletas. Consulte con su médico. C. S. n.º 4158

ULTIMA HORA

Ostende ha sido ocupada

LONDRES, 8.—Según un despacho recibido de Bélgica por la agencia Reuter, Ostende ha sido ocupada por las tropas aliadas.—(EFE.)

GASOLINERAS CARGADAS DE EXPLOSIVOS FRENTE DEL NOROESTE DE EUROPA, 8.—Numerosos submarinos alemanes unipersonales han sido hundidos cerca de la desembocadura del Orne.

Los alemanes utilizan también en sus ataques navales gasolineras cargadas de explosivos.—(EFE.)

Ofensiva general en el Hunan meridional

SHANGHAI, 8.—Las tropas japonesas han desencadenado una gran ofensiva en el Hunan meridional, según noticias recibidas del frente.—(EFE.)

LA OFENSIVA EN PLENO DESARROLLO SHANGHAI, 8.—La ofensiva japonesa está en pleno desarrollo. Hasta ahora es completamente favorable para los atacantes, según comunica la Agencia Domei desde el frente chino. Al Sudoeste de Hengyang, donde al parecer se encuentra el centro de gravedad de los combates, los japoneses han penetrado en las posiciones defensivas chinas del 62 ejército de Chungking, que se repliega. Al Sur de Hengyang, la 37 agrupación de Chungking ha sido derrotada de forma decisiva. La importante ciudad de Changin ha caído en poder de las fuerzas niponas. Al Oeste de Hengyang, los japoneses han avanzado hasta cuarenta y cinco kilómetros más allá de Paoking, donde los combates continúan desarrollándose favorablemente para los japoneses.—(EFE.)

Se han producido levantamientos en Serbia

LONDRES, 8.—Los serbios se han levantado en masa contra las fuerzas alemanas, y han obligado a éstas a abandonar muchos pueblos y aldeas, según informaciones recogidas por el Gobierno yugoeslavo en esta capital.—(EFE.)

ROMA 8.—La ofensiva combinada de los aliados y del Ejército de liberación yugoeslavo, junto con el dominio aliado del Mediterráneo y el avance del Ejército ruso desde el Este, han ordenado la salida a unas 25 divisiones alemanas que se encuentran en la parte meridional de los Balcanes y en las islas del Mar Egeo, según un corresponsal de la Prensa Combinada Americana.—(EFE.)

Detención de los autores de un crimen cometido en el lugar de Cobias

La Guardia civil de Betanzos ha dado cuenta al Gobernador, de un asesinato perpetrado en el lugar de Cobias, de la parroquia de Meangos, en Mabegondo. La víctima es Manuel García, de 42 años, viudo, labrador y vecino de la expresada localidad. Cuando se dirigía a su domicilio, al regresar de un prado, por la noche, cargado con un haz de hierba, fue acometido por unos individuos con hachas, que le golpearon hasta destrozarle el cráneo, y le causaron además heridas en otras partes del cuerpo. Luego envolvieron a la víctima en la tela de un colchón y después de atarlo lo llevaron a un monte próximo. La Guardia civil realizó las oportunas pesquisas y detuvo, como autor confiado y confeso del crimen a José Sánchez Gómez, de 20 años, soltero, labrador y vecino del mencionado lugar de Cobias, y como participantes también en el crimen a Juan Taboada Loureda, de 43 años, casado, labrador, y a Plácido Pedreira, casado, de 46 años, de igual profesión, y vecino del lugar de Beldaña, de la parroquia de Mabegondo, del repetido término. Todos ellos puestos de acuerdo cometie-

ron el crimen, a fin de vengar resentimientos por asuntos de intereses. Después de cometido el hecho, robaron en el domicilio de Manuel García 2.500 pesetas que tenía ahorradas la víctima. También ha sido detenido, como complicador, un vecino de Limión, del mismo Municipio.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el Kiosco de Ramón y en el Estanco de Fores

LIEJA E IPRES, OCUPADOS

(CONTINUACION DE PRIMERA) en el valle del Ródano. Todos estos ataques fueron rechazados.—(EFE.)

CONQUISTA DE LIEJA GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO 8.—Oficialmente se comunica que el primer Ejército norteamericano ha conquistado Lieja y ha avanzado cuatro kilómetros y medio más allá, hasta la Romse, llegando a menos de 32 kilómetros de la frontera alemana.—(EFE.)

CONTRAATAQUES ALEMANES BERLIN 8.—En la región limítrofe de Lorena, los alemanes han desencadenado esta mañana un enérgico contraataque cerca de Gravelotte, rechazando a las fuerzas que intentaban avanzar hacia Metz. Son muy elevadas las pérdidas infligidas a los norteamericanos. Varias ciudades fueron reconquistadas. Más al Sur, cerca de Pont a Mousson, fracasaron los ataques de los norteamericanos.—(EFE.)

CRUZAN EL CANAL ALBERTO LONDRES 8.—La Emisora norteamericana de Bruselas dice que fuerzas acorazadas y de infantería británicas han atravesado con fuerzas importantes el Canal Alberto y libran duras luchas con los alemanes que se esfuerzan en evitar que sea ensanchada la cabeza de puente establecida. Los alemanes parecen haber podido organizarse en potentes unidades defensivas a lo largo de la orilla septentrional del Canal, por primera vez desde que las tropas británicas penetraron en Bélgica. Las tropas del Quince Ejército alemán, embolsadas en la región del Canal, hacen esfuerzos desesperados para atravesar el estuario del Escalda y abrirse camino a través de Holanda hacia Alemania. Los aviones aliados han hostigado sus movimientos y realizan ataques contra las embarcaciones alemanas.—(EFE.)

LAS TROPAS NORTEAMERICANAS DOMINAN EL CANAL RHIN-MARNE LONDRES 8.—Los Ejércitos primero y tercero de los Estados Unidos han establecido estrecho contacto y dominan ya el Canal Rhin-Marne, que une los ríos Mosela y Mos, según un corresponsal de la Prensa Combinada Americana. Este Canal forma parte del sistema de comunicaciones fluviales que va desde Alemania a París, enlazando el Rhin con el Sena. El tercer Ejército norteamericano coordina todo su poder ofensivo con el primer Ejército para iniciar un "potente ataque" contra Alemania a lo largo de un frente de 270 kilómetros. Las ventajas logradas en las últimas 24 horas representan avances de hasta cincuenta kilómetros.—(EFE.)

El doctor Palacios Costa sale ileso de un accidente marítimo

MADRID, 8.—Por noticias recibidas en la Embajada Argentina en Madrid procedentes de Méjico, infórmase que el ex-embajador argentino en España, doctor Alberto Palacios Costa ha sufrido un accidente marítimo, del que, afortunadamente, ha salido ileso. El doctor Palacios Costa regresaba a su país desde los Estados Unidos a bordo del vapor "Río de la Plata". Cuando se encontraba el buque anclado en el puerto de Acapulco, se incendió el barco, propagándose las llamas con tal rapidez, que se hundió más tarde. Toda la tripulación y los pasajeros, sin excepción, consiguieron salvar sus vidas, perdiéndose en cambio toda la carga. El doctor Palacios Costa perdió todas sus ropas y efectos, entre ellos un automóvil Rolls Royce y una magnífica vajilla de plata inglesa, valorada en varios miles de pesetas. El ex-embajador argentino en España se encuentra actualmente, sano y salvo, camino de Nueva York, desde donde continuará el regreso a Buenos Aires por vía aérea.—(CIFRA.)

ron el crimen, a fin de vengar resentimientos por asuntos de intereses. Después de cometido el hecho, robaron en el domicilio de Manuel García 2.500 pesetas que tenía ahorradas la víctima. También ha sido detenido, como complicador, un vecino de Limión, del mismo Municipio.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el Kiosco de Ramón y en el Estanco de Fores

El Islam cristianizado

(CONTINUACION DE SEXTA PLANA) "píritual" de San Juan de la Cruz, "la más alta y generosa filosofía que los hombres imaginaron (como de Santa Teresa escribió Fray Luis de León) y tal que no es lícito dudar que el Espíritu Santo regía y gobernaba la pluma de escritor", según dice Menéndez Pelayo. Y por si esto no fuese bastante, hasta el conocido estribillo teresiano "que muero porque no muero" y el tema del famoso soneto que comienza "no me mueve ni Dios para quererte", fueron tópicos vulgares entre los místicos del Islam.

Varios textos de Abenarabi, utilizados como fundamento de las hipótesis expuestas en "El Islam Cristianizado", contienen claras doctrinas reveladoras del positivo influjo de la espiritualidad cristiana sobre el ascetismo musulmán. Pueden servir como ejemplo la distribución del tiempo que debe consagrarse a la oración y la lectura espiritual meditada del Alcorán, el examen de conciencia del alma; la meditación de la muerte; y la caridad con los animales y con los hombres. De esta última, evocador de la fraternidad de San Francisco de Asís, son estas palabras: "Debes tratar a los animales con ternura y compasión, pues son criaturas que Dios ha puesto bajo tu dominio: No las cargues, pues, con peso superior a sus fuerzas, ni las montes sin más ni más, sino por juego. Igualmente has de tratar a los esclavos, pues que son hermanos tuyos, aunque Dios los ha puesto bajo tu dominio pero tan sólo para ver como los tratas. También tu eres esclavo de Dios y no querías que se te tratase, siendo siervo, con malas maneras".

Solo Dios es el objeto del amor, porque solo la Revelación nos ha comunicado noticias divinas. En el amor de la criatura hacia su creador, se basa la verdad revelada; y no en indiosos suministrados por una insuficiente razón filosófica, completamente inservible para conocer de un modo positivo a Dios. De este conocimiento se deriva el texto consagrado al "Tratado del amor místico", que es la raíz del ser.

Y de aquí, se deriva que es más próximo a espíritu cristiano Abenarabi, que la doctrina elaborada por los eremitas de Port-Royal. Porque, contra lo que dogmáticamente, implacablemente, decretaron los jansenistas, "Dios otorga a todos los hombres la gracia suficiente para su eterna salvación."

Ayuntamiento de La Coruña

ANUNCIO DE CONCURSO Este Ayuntamiento arrienda en la totalidad del término municipal el servicio de recaudación de varios impuestos, arbitrios, recargos, derechos y débitos a favor del Municipio, durante los años económicos de 1944 a 1948, ambos inclusive, prorrogable por períodos de cinco años.

El arriendo se verificará por medio de concurso público, señalándose para su celebración el día 27 del presente mes de septiembre (primer día laborable inmediato al vigésimo también laborable a contar desde el siguiente al de la publicación del oportuno anuncio en el "Boletín Oficial del Estado"), comenzando el acto en la Casa Consistorial a las doce horas, bajo la presidencia del señor Alcalde o Teniente de Alcalde Ponente en los servicios de la Hacienda municipal, autorizando el acto el Notario que designe el Ilustre Colegio de este territorio.

Durante todos los días hábiles y en las horas de diez a trece, hasta la víspera de la celebración del concurso, podrán presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento proposiciones, con las formalidades y requisitos que determina el artículo quince del Reglamento para la contratación municipal de 2 de julio de 1924, ajustándose al modelo inserto en los anuncios publicados en el Boletín Oficial de esta provincia de 31 de agosto de año actual y "Boletín Oficial del Estado" de 2 del corriente mes.

El concurso versará sobre el tanto por ciento de cobranza en que haya de realizarse el servicio, fijándose el cinco y medio como tipo máximo, pudiendo el Ayuntamiento declarar desierto el concurso o adjudicar el servicio a favor de la proposición que estime más conveniente a los intereses municipales, aun cuando no sea la más económica, sin que ninguno de los que en él tomen parte tenga derecho a reclamación ni a indemnización alguna.

El depósito provisional para tomar parte en el concurso se fija en la cantidad de 110.505 pesetas y la fianza definitiva en 152.525 pesetas. El pliego de condiciones que servirá de base al concurso, se halla expuesto al público en la Sección de Recaudación de la Depositaria de este Ayuntamiento durante las horas de diez a doce y media todos los días laborables hasta el 26 del corriente, inclusive. La Coruña, 6 de septiembre de 1944. El Alcalde accidental. LUIS VAZQUEZ PENA.

Crónica regional

LUGO

LUGO, 8.—Jefatura agronómica de Lugo. Plagas del campo.—Estando para ultimar las fases de reproducción del escarabajo de la patata en la presente campaña, no existiendo ya apenas larvas, sino adultos, que se introducen por esta época en el suelo para resistir el invierno, y cuya salida al exterior en la próxima primavera dará lugar a numerosas generaciones, que invadirán de nuevo los patatares, hace que éste sea el momento adecuado para realizar intensas actuaciones de recoger a mano el insecto en los lugares en que se presente la plaga, o de efectuar pulverizaciones contra ella, consiguiéndose de esta manera el que en el invierno quede reducida al menor número posible, para que su reproducción en la primavera sea menos profusa.

Ha aparecido el número 9 del Boletín editado por la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos de Lugo, que, como los anteriores, inserta trabajos de gran interés, así como documentos gráficos relacionados con nuestra riqueza monumental e histórica.

ORENSE

ORENSE, 8.—Con motivo de las fiestas de los Remedios, se ha celebrado esta tarde una prueba ciclista del kilómetro lanzado. Tuvo lugar en la calle General Franco, y la meta se emplazó frente a la Alameda del Crucero. Participaron 14 corredores, en su mayor parte noveles, y los veteranos Celso Quiro y Arturo Viriato. La sorpresa de la prueba fue que el triunfo correspondió a los noveles. Se dio la salida con intervalos de dos minutos. El resultado fue el siguiente: Carlos Moure, 2 m. 1 s.; Manuel Sánchez, 2 m. 1 s. 2/10; Celso Quiro, 2 m. 3 s.; Arturo Viriato, 2 m. 3 s. 3/10; J. Feijóo, 2, 3 4/10. Fueron otorgados tres premios, de 80, 25 y 20 pesetas.

La carrera fue organizada y dirigida por el comité provincial de la U. V. E.

Se declaró en la madrugada última un incendio en la casa número 2 de la Plazuela de la Trinidad. Los daños son de importancia en el tercer y pasaron a la casa contigua.

Durante el mes de septiembre queda abierta la matrícula en la Escuela de Artes y Oficios.

En el expreso pasó para Madrid el jefe de personal del Ministerio de Hacienda, don Pedro López.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 8.—En la mañana de hoy se celebró en el templo de Santa María una función solemnísimas, que a la Virgen de Covadonga dedicaron distinguidas familias asturianas residentes en Pontevedra y en otras localidades de Galicia. El templo presentaba un brillante aspecto. En el altar mayor destacaba una imagen de la Santina, que a dicha Iglesia regala la ciudad asturiana. La bendijo el religioso de la Compañía de Jesús, de la residencia de Bellavista (Vigo) reverendo P. Blanco, también asturiano. Después de la bendición de la imagen, se celebró una misa solemne, oficiada por el alto de religioso, y predicó el Padre Gutre, de la misma orden y residencia. Igualmente natural de Asturias. Actuaron una nutrida orquesta y gran coro, interpretando una misa de Parosé.

Presidió tan solemne acto el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Riestra, con el alcalde de la capital, el jefe de Obras públicas y otras personalidades, todas ellas de la región asturiana. Después de la misa los asturianos tuvieron una reunión íntima en el Liceo Casino.

VIGO

VIGO, 8.—En el salón de actos de la Delegación comarcal de Sindicatos, de Vigo, con gran asistencia de productores, tuvo lugar la constitución del gremio local del papel, prensa y artes gráficas. Presidió el acto el jefe comarcal de estadística y colocación, siendo elegidos los miembros de la Junta rectora. También quedó constituido el de vidrio y cerámica. Mañana se constituirá el gremio local de electricistas, y el día 11, el de joyeros y relojeros.

Anoche se celebró en el recinto de

la exposición regional de industrias, una animadísima verbena, en la que se quemó profusión de vistosos fuegos artificiales. La visita a la exposición constituye un verdadero jubileo, ya que tanto de día como de noche desfilan por aquel lugar muchos millares de personas de toda Galicia, de otras regiones y también de Portugal. A partir de mañana, la banda municipal dará conciertos diarios en la exposición.

Mañana se espera la llegada del Ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, acompañado de altos funcionarios del Ministerio, para visitar la exposición.

Se esperan también mañana nutridas excursiones de La Coruña y Ferrol, y otra de Marín, integrada por profesores y alumnos de la Escuela Naval Militar.

FENE

Ecós de Sociedad.—Procedente de Foz, ha llegado a esta localidad, donde se propone pasar una temporada con sus familiares, la señorita Juana Uría; al darle nuestra afectuosa bienvenida, le deseamos que su estancia en el pueblo natal, le sea grata.

Han regresado a La Coruña, donde residen, las señoritas Gelines e Ina García, después de pasar unos días en esta villa, en la que cuentan con tantas simpatías.

Con los nombres de María de los Dolores ha sido bautizada una hermosa niña, hija de los esposos D. Casimiro García y doña María Echevarría. Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Se advierte a los camaradas de la Falange que no reciban la consignación mensual, pisen por la Jefatura local a comunioarlo.

Camaradas del Frente de Juventudes de esta localidad salieron para Gandarío al Campamento allí instalado. Les deseamos una grata estancia.

(Nota.—Por haberse publicado ayer con una importante errata esta noticia, la repetimos hoy debidamente corregida.)

La Jefatura del distrito universitario está organizando para el comienzo del curso académico 1944-45, un campeonato de fútbol, entre Facultades, que se registrará por el sistema de puntos, y a dos vueltas.

El día 25 del actual darán comienzo en la Facultad de Derecho los exámenes de la convocatoria extraordinaria de septiembre. El día 16 darán comienzo en la Facultad de Ciencias los exámenes extraordinarios de la asignatura de Física aplicada, Medicina y Farmacia.

El mismo día, a las cuatro de la tarde, serán los exámenes de dibujo e idiomas.

La Jefatura del distrito universitario está organizando para el comienzo del curso académico 1944-45, un campeonato de fútbol, entre Facultades, que se registrará por el sistema de puntos, y a dos vueltas.

El día 27 saldrá para Madrid el decano de la Facultad de Ciencias y Zuriñendi, para tomar parte, como vocal, en el tribunal de oposición a las cátedras de Física, de Granada, Oviedo y Valencia.

Regresó a Madrid el secretario del Tribunal Supremo de Justicia Militar, don Joaquín Otero Goyanes, que pasó una temporada en Santiago y en Riveira.

Saló para el balneario de Caldas de Reyes el Beneficido de la Catedral y familiar del Sr. Arzobispo de Santiago, don Miguel Jabat.

SANTIAGO

La cumplimentación de la Circular número 5 del sector Comercio.

SANTIAGO, 8.—En el tablón de avisos de la Universidad se ha fijado un anuncio, convocando para solicitar los tres premios de la fundación Fernando Carril, establecido en esta Universidad, de 350 pesetas cada uno, para las Facultades de Derecho, Medicina y Farmacia. Podrán optar a los mismos todos los alumnos que hayan terminado la carrera en el curso que finalizó, que sean naturales de Galicia y demuestren, en su expediente, buena aplicación y pobreza económica. El plazo concedido para optar a dichos premios es de veinte días, a contar de la fecha en que este anuncio se inserte en los Boletines Oficiales de la región gallega.

El día 25 del actual darán comienzo en la Facultad de Derecho los exámenes de la convocatoria extraordinaria de septiembre. El día 16 darán comienzo en la Facultad de Ciencias los exámenes extraordinarios de la asignatura de Física aplicada, Medicina y Farmacia.

El mismo día, a las cuatro de la tarde, serán los exámenes de dibujo e idiomas.

La Jefatura del distrito universitario está organizando para el comienzo del curso académico 1944-45, un campeonato de fútbol, entre Facultades, que se registrará por el sistema de puntos, y a dos vueltas.

El día 27 saldrá para Madrid el decano de la Facultad de Ciencias y Zuriñendi, para tomar parte, como vocal, en el tribunal de oposición a las cátedras de Física, de Granada, Oviedo y Valencia.

Regresó a Madrid el secretario del Tribunal Supremo de Justicia Militar, don Joaquín Otero Goyanes, que pasó una temporada en Santiago y en Riveira.

Saló para el balneario de Caldas de Reyes el Beneficido de la Catedral y familiar del Sr. Arzobispo de Santiago, don Miguel Jabat.

VILLALBA

Se han celebrado con extraordinaria brillantez las fiestas patronales de esta villa los días 30 y 31 de agosto y 1, 2 y 3 de septiembre. Han resultado animadísimas las verbenas celebradas en la Avenida del Generalísimo, que presentaba un aspecto fantástico por el inmenso gentío que concurrió. También ha alcanzado gran éxito la sesión de fuegos de artificios.

Contribuyó al esplendor de los festejos la gran afluencia de forasteros y la banda militar de Infantería de Mérida de guarnición en El Ferrol del Caudillo, que, bajo la batuta de don Félix Rodríguez Alonso, ejecutó en los conciertos un selecto programa de música clásica. En el concierto del día 1, la banda municipal de Villalba que tan acertadamente dirige don Santiago Mato, ejecutó cinco obras del horado maestro villalbes don Santiago Mato Vizoso, entre ellas el "Circle", a petición, desde las columnas del "Progreso", del entusiasmo villalbes don Antonio Nieto, cura párroco de Santa María de Vivero, cuya gratísima visita hemos recibido en estos días.

El día 31 de agosto se celebró en el campo de Guadalupe un emocionante partido de fútbol entre los equipos de Educación y Descanso de Lugo y Villalba.

Venció el equipo local por 5-0 y se adjudicó el magnífico trofeo que se disputaba.

Ayer día 8 se celebró en esta villa la fiesta de Santa María de Villalba patrona de la parroquia. Entre otros actos hubo a las doce de la mañana una misa solemne con asistencia de las autoridades y por la tarde salió una procesión solemnísimas que recorrió las principales calles de la villa. A las once de la noche comenzó una animadísima verbena amenizada por la banda municipal y los cuartetos del país.

El día 10 del actual se celebrará la tradicional romería en el Santuario de Nuestra Señora de Guadalupe, que promete estar concurridísima dado el número de devotos con que cuenta en nuestra comarca.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—Noticias de Marina.—Asciende a teniente coronel el comandante de Infantería de Marina, don Angel Inglada y García-Serrano.

—Asciende a comandante el capitán del mismo Cuerpo don Miguel Ruiz González. Cuando descalafonado entre los comandantes don Benito Domingo Carballeira y don Mariano Camazano Romo.

El "Magallanes".—A las doce y media de la tarde entró en este puerto procedente de Bilbao el trasatlántico español "Magallanes".

Desembarcaron aquí 16 pasajeros, y conduje carga y pasaje para Vigo y América.

Fue varado en el dique número 2, para limpiar y pintar fondos y efectuar diversas reparaciones. Permanecerá aquí dos días.

Anciana muerta por un automóvil.—En la carretera de Castilla, lugar del Inferniño, fue atropellada por un automóvil, a las diez y media de hoy, la anciana de 81 años, doña Asunción Piñón Rey, domiciliada en dicha vía, número 11, bajo.

La víctima cruzó la carretera en el preciso instante en que pasaba el vehículo.

Las lesiones recibidas fueron de tal gravedad, que falleció en el acto. El Juzgado se constituyó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias.

El suceso causó honda impresión en esta ciudad por ser la finada persona muy conocida. Era viuda del capitán de Infantería de Marina, don Manuel Osira.

El cadáver fue trasladado al depósito del cementerio, donde mañana se le practicará la autopsia.

Notas municipales.—Durante el plazo de quince días deberá procederse por todos los industriales o particulares residentes en este término municipal dedicados a la elaboración o comercio al por mayor o al detall, exportación de vinos y demás productos derivados de la uva, a presentar en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento declaración por triplicado de la cosecha y existencia de dichos productos que posean en la actualidad, incurriendo en sanción establecida en el estatuto del vino, multas que oscilarán entre el 10 y el 50 por ciento del valor del producto no declarado, no sólo los que omitan la declaración, sino los que falseen los datos de la misma. Los impresos serán facilitados en dicho Negociado de Estadística.

Del Instituto.—Se pone en conocimiento de los alumnos del Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta ciudad, que está abierta la inscripción para matrícula oficial colegiada y particular correspondiente al curso 1944-45, previo abono de los derechos correspondientes a razón de sesenta pesetas en papel de pagos al Estado y cincuenta y cinco en metálico, más dos pesetas, también en metálico, para la Mutualidad de catráticos. Los que verifiquen la inscripción de alguna asignatura atrasada abonarán por ella la cantidad de doce pesetas en papel de pagos al Estado y dos pesetas para la Mutualidad.

Presentaciones.—Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayunta-

miento, Enrique Martínez Naya y Victor Ureña Carracedo.

Las mareas.—Día 0: pleamare, 10'36 de la mañana y 11'03 de la noche. Bajamare, 4'23 de la mañana y 4'50 de la tarde.

La Patrona de El Ferrol Viejo.—Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Socorro, se celebró una solemnísimas función religiosa en el templo de su advocación.

Ocupó la sagrada cátedra el maestraescuela de la Catedral de Mondoñedo, doctor don José María Bernúdez y Rodríguez.

Mañana, sábado, habrá verbena en el muelle de Concepción Arsenal.

El domingo se celebrará en la iglesia parroquial del Socorro una solemnísimas función religiosa.

A las dos de la tarde, se servirá una comida a quinientos pobres.

A las seis de la tarde saldrá la procesión, que recorrerá las principales calles.

A las diez de la noche se celebrará una gran verbena en el muelle de Concepción Arsenal, quemándose multitud de fuegos de lucería y varias figuras de artificio.

Las fiestas de Neda.—Con extraordinaria concurrencia de romeros se celebraron hoy las fiestas de Neda.

El Ferrol del Caudillo dió un enorme contingente, viéndose también mucha gente de los pueblos comarcanos.

Según anunciamos, mañana y pasado también habrá fiesta.

Fiestas en Mandiá.—El próximo lunes, día 11, se celebrarán en Santa Eugenia de Mandiá las fiestas patronales. A las once de la mañana habrá función solemne y a la terminación procesiones.

Predicará el maestraescuela de la Catedral de Mondoñedo, Dr. D. José María Bernúdez.

Por la tarde, a las cinco, dará comienzo la fiesta campestre.

Se pone en conocimiento de todos los industriales de tejidos de los llamados tintos técnicamente imcos establecidos con posterioridad al año 1936, se nersonen en la Delegación Comarcal de Sindicatos al objeto de ponerlos en antecedentes para

ANIVERSARIOS

D. Miguel Areñaza Mendizábal

Doña María Fernández Pereiro DE FREIRE MARQUINA

Fallecieron el 6 de septiembre, v. 22 de Octubre de 1940, respectivamente, R. I. P.

Todas las misas que se digan el 9 del corriente en la Iglesia de Inés y el 14 en la de Santa Lucía, de esta ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso así como las de 8 del 0 de cada mes y exposición del Santísimo durante todo el día, en las RR. MM. Esclavas.

LA FAMILIA, agradecerá a sus amigos la asistencia a algunos de estos actos.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Carmen Pedreira Iglesias

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

QUE FALLECIO EL DIA 9 DE SEPTIEMBRE DE 1943

R. I. P.

SU DESCONSOLADO ESPOSO, DON JOSE SANCHEZ, Y DEMAS FAMILIA.

SUPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia al funeral de aniversario que en sufragio de la finada tendrá lugar hoy, día 9 del corriente, en la iglesia parroquial de San Jorge, a las nueve de la mañana, por cuyos favores anticipan gracias.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Adolfo Vidal y Vidal

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE

EL 10 DE SEPTIEMBRE DE 1941

D. E. P.

SU VIUDA, ENRIQUETA GANTE, Y FAMILIA.

AGRADECERAN a sus amistades asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán el sábado, día 9, a las ocho y media, y once, en la iglesia de San Jorge, y a las diez, en la capilla de San Andrés, y el domingo, día 10, a las ocho y media, y once y media, en la parroquia de San Nicolás.

MALPICA

Los días 2, 3 y 4 del actual, tuvieron lugar con inusitado esplendor las renombradas fiestas, que se honran en la Virgen del Carmelo, celebradas anualmente, por esta época, las gentes del mar.

El programa confeccionado por la Comisión integrada por elementos de la directiva del Pósito, y del gremio de armadores pesqueros, que en su conjunto sufre los gastos, se ha cumplido espléndidamente.

La Misa solemne celebrada en el parroquial, el domingo, en honor al Patrona de la Marina, revistió gran solemnidad, oficiado por el párroco de Santiago Abuelo, acompañado de los señores presbíteros don Juan Avelar y párroco de Cores, D. Manuel Suárez, cantándose la Misa de Mercaderes con un coro de afluídos de Villamejor de Arosa, dirigido por Paço Lafuente, fabricante de salazón.

A las seis de la tarde, se organizó la procesión marítima por la bahía cuyo muelle, después de embarcadas en las respectivas motoras las imágenes que en sorteo le había correspondido a cada una, partió la flota en orden de formación, marchando a la cabeza la que conducía la Virgen del Carmen que era la motora "Polar" dándole escolta las demás dirigiéndose hasta la entrada, o sea hasta el punto de la Plancha, dando la vuelta hacia el Norte, en cuyo centro, después de bendecir los muelles del mar, regresa al punto de salida.

La procesión, vista desde tierra, constituyó un espectáculo sorprendente, difícil de superar.

Fue presenciada desde los lugares que dan frente al puerto, por el señor Comandante de Marina de esa capital don Angel Suanzes y por el segundo don Victor Rosas, y sus respectivas esposas, cuyas personalidades han sido atendidas y agasajadas por los directivos del Pósito, autoridades y otra personas de esta localidad.

La multitud congregada en los muelles y proximidades del puerto, y formando un abigarrado conjunto, bajaría en su número de tres mil personas.

En la parte profana, las verbenas sobre todo la del domingo, constituyeron un acontecimiento. Fue tal la concurrencia de gentes de la comarca, especialmente de Carballo, que desde la carretera y calles que afluyen a la plaza de Isabel II, en donde tuvo lugar y a la zona del puerto, se hizo imposible dar un paso, no recordándose concurrencia igual. Los autos de turismo y sobre todo los ómnibus hicieron tres o cuatro viajes continuos siendo gente.

Amenizó los festejos la popular y afinada banda de esa capital "Los Satélites".

El orden fue completo, no ocurriendo incidente alguno desagradable.

Con gran intensidad se han reanudado las obras en el trozo Orense-Santiago del ferrocarril Zamora-Coruña.

Hemos tenido el gusto de estar completamente restablecido de la difícil operación que ha sufrido recientemente, a nuestro querido amigo el médico de Vedra D. José Torre Silva, laborabueno.

Se está celebrando con gran solemnidad la novena a Nuestra Señora de Lourdes en su Santuario.

El próximo domingo, día de la fiesta, habrá misa de Comunión a las diez, a las doce otra rezada y a la una y media la solemne. Predicará el P. Guernsindo Neiro, Franciscano. Amenizará la fiesta la banda municipal de la Estrada.

SE VENDE

Abonos Químicos

VENTA POR VAGONES

B. CARRERA CRESPO

SAN FRANCISCO, 7-3

OVIEDO

SE VENDE

El lugar acasardo denominado "El Caudillo" o "La Pillada", situado en la ría de Puenteume. Extensión superior a 70 ferrados. Para informes el Negociado de Puenteume don Ramiro Perea Punín o al Perito Agrícola en dicho punto don José Faraldo Basca.

EDICTO

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA

Cumpliendo el artículo 2042 de la ley de enjuiciamiento civil, a efecto del artículo del Código, se notifica la existencia de este Juzgado de expediente sobre declaración de fallecimiento de DANIEL PEREZ PRIETO y CONSTANTINO Y FLORENTINO PEREZ CARRO, DEGUAS, que se ausentaron para Cuba hace más de veinte años, ignorándose su paradero.

Santa Marta de Ortigueira, 4 de Julio de 1924.

El Juez de Primera Instancia, ROBERTO LAGE.

Ante mí, MANUEL R. SALAS.

Nuestra Fe DEPORTES

DOMINICA QUINCE DESPUES DE PENTECOSTES. (S. Lucas, VII)

"Caminaba Jesús a una ciudad llamada Naín, y con él iban sus discípulos y mucha gente. Y precisamente cuando se acercaba a la puerta de la ciudad, sacaban a enterrar a un difunto, hijo único de su madre, que además era viuda, y con ella iba mucha gente. Cuando el Señor la vio, se conmovió por ella y dijo: "No llores. Y se acercó y agarró el féretro y los que lo llevaban se pararon; y dijo: Joven, yo te lo mando, levántate. Incorporóse el que estaba muerto y comenzó a hablar, y Jesús se lo dio a su madre. Todos se llenaron de espanto y comenzaron a engrandecer a Dios, diciendo: Un gran Profeta ha surgido entre nosotros; y Dios ha visitado su pueblo".

Resurrección y vida

Habéis visto muchas veces esas reproducciones artísticas en que los genios del cristianismo acertaron a representar maravillosamente las dos imágenes del prototipo de madre, la virgen Santa Mónica y el prototipo de pecadores conversos, el glorioso luminar de la Iglesia, Padre San Agustín. La Iglesia inspirada propone nuevamente a los fieles la consideración del Evangelio de este domingo en la fiesta del más sabio de los Doctores. En aquella noche Mónica y Agustín contemplan el cielo y sus alas ágiles ansían volar hasta él. No cabe el gozo en el corazón de la madre, contemplando al hijo santo, dos veces engendrado por ella. Pero... tiene miedo. "Acuérdete de mí, cuando estuvieres ante el altar". Tiene miedo al pecado, a las reliquias del pecado; le parece que sus alas, ágiles y vigorosas, no pueden llevarla todavía a la presencia del Señor.

La muerte, hermano lector, es imagen del pecado; y la conversión es imagen de la resurrección cadavérica. He aquí el secreto y el tesoro de la hermosa lección que la Iglesia quiere darnos en las dos ocasiones en que por ante nuestra mente este hermoso episodio evangélico, una de las tres admirables resurrecciones que se describen minuciosamente en el texto sagrado.

Es, pues, ocasión para que el cristiano ante el hecho maravilloso y atendiendo a la santa intención de la madre Iglesia y a la de los artistas reproductores de las bellas imágenes de Mónica y Agustín en ventana de Ostia, frente al mar y bajo el cielo estrellado, mire dentro de sí para ver si fección su alma, sucumbiendo a la tentación, o la conserva galana y hermosa, tal como la recibiera en el día del santo Bautismo resucitada y esplendorosa, tal como la recuperó en el día también hermoso de la santa penitencia.

Hoy como ayer y hasta el final de la vida, y aun en los más terribles momentos de la desesperación o la duda, tienen delante de ti al divino taumaturgo que ansía tocar el féretro de tu alma cadavérica y lanzar el grito ritual: "Joven, yo te lo digo: levántate".

¿Qué deberás hacer en orden a tu necesidad, o qué podrás hacer en beneficio de aquel hermano tuyo, que sabes putrefacto y hediendo por el pecado en que habitualmente vive? No te contentes con la santidad propia: Jesús y la Iglesia te invitan a contribuir a la santificación de los hermanos pecadores.

M. M. G.

SECCION RELIGIOSA

DIRECCION DE MISAS

Día 9.—La B. V. M. de Covadonga. Misa "Benedicta"; segunda oración de San Gorgonio; Credo, Prefacio de la Virgen.

Día 10.—Dominica XV después de Pentecostés. Misa propia; segunda oración de San Nicolás de Tolentino; Credo; Prefacio de Trinidad.

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE COVADONGA

Hoy terminará el triduo que la colonia asturiana vino dedicando con toda solemnidad a Nuestra Señora de Covadonga, en la iglesia de Santa Lucía.

Habrà misa de comunión a las nueve y cantada a las once y media. Los ejercicios de la tarde, a las siete y media, con sermón por un P. Capuchino.

La "Santina" que cuenta con tantos devotos en La Coruña, recibirá hoy fervorosos homenajes. Mañana se celebrará una misa a la nueva, a intención de los donantes. SAN PEDRO DE MEZONZO.

El Deportivo a Monforte

Como ya hemos dicho, mañana salen para Monforte, en el correo, los jugadores deportivistas que van a contender en aquella localidad contra el Lemus.

El Deportivo formará así: Acuña; Castillo, Reboredo; Molaza, Bienzobas, Caballero; Viso, Vigo, Paquirri, Lezama, Rumbo.

Van también entre los excursionistas Simón, Pla y Guimerans, que seguramente actuarán en uno de los tiempos.

Y EL 17, A PONTEVEDRA Siguiendo la racha de viajes de turismo por Galicia, el Deportivo actuará el domingo 17 en Pontevedra, contra el titular.

Para que después, contra el Murcia, tengamos que hablar de exceso de grasas.

Mañana darán fin en esta iglesia las novenas en honor de Nuestra Señora de la Consolación y San Pedro de Mezonzo.

Habrà misa de comunión a las ocho, y cantada, a las doce. Durante todo el día permanecerá expuesto el Santísimo. La función de la tarde, a la hora de costumbre, con sermón.

En este día se procederá a la bendición de la nueva bandera de la Juventud masculina de Acción Católica, solemne acto al que han sido invitadas todas las Ramas de ésta y de las otras parroquias.

SAN NICOLAS.—El lunes, día 11, dará comienzo el solemne Centenario de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen, que celebra anualmente la V. y R. Congregación del D. E. S. y María Santísima de los Dolores.

Cultos en las misas de siete y once, y por la tarde, a las siete y media.

SIERVAS DE MARIA (Ciudad Jardín).—Novena a la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos. Todos los días, misas a las ocho y nueve; terminada ésta, se expone a S. D. M. hasta las diez y media, en que se hará la Reserva. Los cultos de la tarde, a las siete y media. Comenzará la novena hoy.

SAGRADO CORAZON.—El domingo, segundo del mes, celebra sus cultos mensuales la Congregación de Hijas de María. A las ocho y media, la misa de comunión con cánticos. A las siete y media de la tarde, el ejercicio solemne en plática.

Actividades deportivas del F. de J.

AVISO IMPORTANTE A LOS EQUIPOS MODESTOS

Todos los equipos modestos de primera y segunda división deberán enviar un delegado hoy, sábado, a las seis de la tarde, a la Asesoría de E. F. (Real, 53, segundo), para enterarles de un asunto importante relacionado con el fichaje de jugadores, y de especial interés para dichos equipos.

CICLISMO

El domingo se celebrará la anuntiada carrera ciclista Coruña-Betanzos-Coruña, en la que participan camaradas encuadrados en las F. J. de F. Se dará la salida a las nueve y media de la mañana, en la Marina, y la meta estará instalada en la P. de María Pita, donde los corredores tendrán que dar cinco vueltas. Los trofeos que hay son: copa para el primero, copa para el segundo y medalla para el tercero; también hay medallas para el primero que llegue a Betanzos y a la P. de María Pita. Los participantes deberán encontrarse a las nueve de la mañana en la D. Provincial.

FUTBOL

Hoy, a las siete de la tarde, se presentarán, además de los jugadores citados ayer, los siguientes: Alejandro Mosquera, Hernán Lago Rivera.

DE AMANECER - G. HERCULINA

Mañana, domingo, se jugará en el campo del F. de J., a las cuatro de la tarde, un partido entre el D. Amanecer y el G. Herculina.

BOXEO

Mañana día 9 a las 7 y media tendrá lugar en el Gimnasio del Hogar Juvenil "JUAN CANALEJO" otra reunión de boxeo que organiza esta Asesoría de Educación Física de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, sirviendo estas eliminaciones para los Trofeos que se entregan a los vencedores.

Los combates que solo podrán ser presenciados por los camaradas encuadrados en las F. J. de F., serán los siguientes: Primero, Teijeiro-Lesta. Segundo, Reviejo-Lugris. Tercero, Lulo-Mosquera. Cuarto, Nieto-Edreira.

Parece que habrá acuerdo para el arrendamiento del Estadio Municipal por el Deportivo

Ayer celebraron dos reuniones algunos concejales del Municipio con los directivos del Deportivo, para tratar de concretar un acuerdo, base del arrendamiento del Estadio. Aun cuando los puntos de dicho acuerdo tendrían que ser aprobados por el pleno municipal, que se reunirá el próximo lunes, según se cree, no es muy aventurado afirmar que la inauguración provisional del Estadio se ha de verificar en la fecha que ya se dijo; es decir, el 20 de octubre, en el partido contra el Valencia. Así, al menos, se desprende del espíritu de conciliación y cordialidad que reinó entre los reunidos.

TENIS

LA COPA DE LA CORUÑA

Los resultados de los partidos disputados ayer fueron:

Emilio y Antón Astray vencen a Benito y Dámaso Castejón, por 6-0 y 6-3. José María Guimaraens a Bernardo Barreiro, por 6-2 y 6-4.

Pajarrón-Segane a Guyatt-Allones, por 6-6, 7-5 y 6-4. Srta. Bendamio-E. Astray a señorita Balaca-C. Allones, por 6-3 y 6-5.

José María y Jaime Guimaraens a Pajarrón y Seoane, por 6-2, 5-7 y 6-2. Matrimonio Astray a matrimonio Guimaraens, por 6-4 y 6-2.

Hoy se disputarán los siguientes: A las cuatro y media, la final de "individuales" infantiles entre Ignacio Olavide y Fernando Molina.

A las seis, semifinal "individual" Antón Astray-J. A. Pajarrón. A las siete, semifinal "mixtos", matrimonio Astray-Srta. González Valerid y B. Barreiro.

A las ocho, la otra semifinal entre Srta. Bendamio-E. Astray y Srta. Sabido-Pajarrón.

El domingo se disputarán las finales, y a continuación se procederá a la entrega de los trofeos, con asistencia de las autoridades y donantes de los mismos, que, al igual que los jugadores, serán obsequiados en el Parque por el Casino.

Anuncios por palabras

Agencias

PENALES. Documentos toda España Anartado 464 Madrid. **IMPORTACION** Exportación. Anartado 463. Madrid. **CHITO: 1'25** El labón Popular Mercadería EL ENCANTO Alquileres

SE alquila bajo

en la calle Soco-ro 18, dando razón en el número diez.

ALQUILO ha-

bitaciones exteriores a personas formales. Razón: Cordobera, 48, 1.º SE alquila piso cómodo. Razon, Tabernas, 20, segundo.

ALQUILO ha-

bitaciones 2 camas, cocina y baño y otra para dormir. Hor o seforita. Lombardero, 12. A-1.º

Automoviles

GRAN oportunidad. Vendiendo documentación. Ramon del Curo, 27, bajo, izquierda.

AUTOMOVILISTAS.

Recomiendo legítimos y general y magníficos motores adaptables a todos los coches y camiones en Agencia Americana S. L. Juan Flores, Leizaola C.

Compras

TRAPOS blancos y limpios se compran en este momento.

CAMION

compra de aceite pesado y otros viajeros. J. Fernández, Gal. La Regional.

Espectáculos

CINES Madrid traspaso 350.000, venta 1.200.000; otros. Próximo Madrid venta 140.000. Traspaso pueblos importantes, Toledo 40.000. Jaén 85.000. Galicia 30.000. Otros toda España, magníficas inversiones. Escalada, Carmen, 7. 20.627. Madrid.

Fincas

ESTUPENDA oportunidad, se venden mil metros cuadrados de solares en lo más céntrico de Coruña con vistas a la Plaza de Riazor y Avenida de Rubiana. Informes: A. Andía, Rúa Nueva, 10-20, número 10.

PIDA ANIS MAURA

EL MEJOR DEL MUNDO

Mueblerias

ESTABLECIMIENTOS Courel. Muebles de todas clases. Especialidad en muebles de castaño. Orzán, 40.

Ofertas

LA poquilla des- troza la ropa. Conviértala en dinero. Plaza Pontevedra, 28.

SEÑORA

haga economías... comprando artículos de limpieza y perfumes en Droguería Conde, San Andrés, 4. El mejor surtido. Los mejores precios.

IMPRESOS.

¿necesita? Consultar "El Ideal Gallego".

CAMBIO piso

grande, céntrico, todo confort, por otro pequeño céntrico. Informar. Teléfono 2872.

UTILICE

nuestra Sección de Palabras y obtendrá lo que precisa.

GRAN

fábrica de almadrabras y palos de zuecos, el único calzado eficaz para preservar los pies de la humedad en fábricas, plazas, lavaderos, etc. Solicite muestras, precios y condiciones al fabricante Severino Prado Novo O. Ballesteros, 13 (Luzo).

IMPRESA

para sus trabajos a "El Ideal Gallego".

Testamentaria

TESTAMENTARIAS. derechos reales, penitencias civiles y militares y tramitación de toda clase de excoedientes; Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.



Despacho

cubiertas y cámaras de bicicletas en el acco, previos trámites oficiales, en Escudo de Oro, Super Cord, Bergsonman, etc. y toda clase de recambios. Teléfono 2434.

Tintorerias

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco. Fines a muestra. Especialidad tejidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres, Florida, 96. Teléfono 1397.

Traspasos

OPORTUNIDAD. Se traspasa comercio calle Real, alquiler módico, mercancía precio factura y lo que cuesta la instalación. Informes, Cabana, Olmos, 16.

VENTAS

SE vende en El Ferrol del Caudillo, una casa, calle de Galiano, con confidencia a Real. Informes, Rodríguez Losada, 27-2. La Coruña, primero.

MOTORES

eléctricos 15 y 10 H. P. venlo. Apartado, 35. Villagarcía.

SE vende

Pequeño geot muy bien calzado, buen estado, propio Médico. Verse calle Ferrol, 17.

LUNAS

Vinos y Licores de Alta Calidad. LARGOS CA. LUGAR acasado "El Chao" en la parroquia de Granás del Sor. Ayuntamiento de Mañón, partido judicial de Ortigueira, compuesto de 48 1/2 ferrados labrado, 13 1/2 ferrados prado, 227 ferrados monte leñar en su mayoría, 10 1/2 ferrados solo con castaños y un ferrado con roble. Informar en Ortigueira Nicolás Rubido o José Benigno Castiñeiras y en Luzo Casimiro Silva, Banco de La Coruña.

SIERRA

cinta 60 c/m. columna hierro autorizada, vendio. Apartado, 35. Villagarcía.

MADERAS

para construcción de carpintería. Enrique Calviño, Cordelería, 46. Teléfono 1650.

CITROEN

Talleres y Repuesto legítimos. Montaje de Gasógenos "W" Pardo Bazán 3. Teléfono 1201

VENDO

casa, a 50 metros del Palacio de Justicia, de 5 plantas, en 24 mil duros. Absténganse los curiosos. Razón, Franja núm. 1-3, tercero, izquierda, de 10 a 12.

TURISMO

Ford 8 caballos, seminuevo, cinco ruedas, cupo 35 litros, razón, María Pita 22, Bar La Granja.

RADIO

Philips "Llave del Mundo".

CASA

Ensanche cuatro plantas, moderna construcción. Dirección, Linares Rivas, 54. 4.º Tar-des.

VENDO

muy barato, vaporcito dispuesto para la pesca, propio langosta, Angarellos o Tarrañilla. Máquina 8 H. P. Caldera nueva de 18. Informes, José María Casariego, Ortigueira.

SE vende

carro grande de garras para aserrar. Informes: Prosperidad, 28. Villagarcía.

SIERRA

cinta 60 c/m. columna hierro autorizada, vendio. Apartado, 35. Villagarcía.

MADERAS

para construcción de carpintería. Enrique Calviño, Cordelería, 46. Teléfono 1650.

VENDO

Ply-mouth, alquiler 5 ruedas nuevas antiguas, 180 x 20. Razón, Rada, Coruña.

VENDO

bonito y hermoso coche niño. Paz, 6.

MAQUINA

escribir "Re-minator" oficina, vendio barata. Otra portable nueva. Teléfono 2003.

PLYMOUTH

7 plazas, im-memorable estado, 5 ruedas nuevas y 3 seminuevas. Condiciones: Compostela, 7, bajo. Teléfono 1824.

VENDO

un so-lar de 211 metros cuadrados en calle de San Juan, muy baratos. "Rodríguez", Rúa Nueva, 21, 1.º

Jeroglífico número 317



¿Cómo le aliviaste el dolor?

Solución al crucigrama de ayer:

Horizontales: A. Uap. B. Quartango. C. Arbolar. D. Arte. Agap. E. Tuté. Uvas. F. Niso. Matz. G. Zoncera H. Contraera.

Verticales: 1. Aun. 2. Quartizos. 3. Artesón. 4. Urbe. Ont. 5. Hato. Gran. 6. Pala. Mes. 7. Naguare. 8. Agraviara. 6. Pas.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés 114-1.º. Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1. Compostela núm. 8, segundo (Casa Vituro). Tel. 1474

Dr. Ramallal Rumbó Cirujía General - Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia) De 12 a 1 y de 4 a 6

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirujía general. Plaza de Luzo, 11-1.º. De 10 a 1

Francisco Gid Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices. Castelar, 16-1.º. Teléf. 2700. La Coruña

Dr. J. Garrote VIAS URINARIAS.-Consulta: Linares Rivas, 38-2.º (Casa Barrié). De 4 a 7. Sanatorio: Calle de la Unión, 26

José Araujo Ulloa Enfermedades de los niños. Pavo Gómez, 7-2.º - La Coruña. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL. Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 38-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 7. Sanatorio, Unión, 26

León Solo Armesto Reuma, gota, ciática. - Enfermedades de la nutrición. Cervantes, 22-2.º - De 11 a 1 y de 4 a 6. SANTIAGO

Dr. P. García López Enfermedades de la Piel y Venéreas. Ramón de la Sagra, 0-2.º. Consulta, de 11 a 1 y de 6 a 8

Dr. Ramón Monterroso Tarrío Medicina Interna, Pulmón y Corazón. Traslado su consulta a Marques de San Martín, 6-1.º (al lado Iglesia San Jorge). Horas, de 11 a 1 y de 4 a 6

G. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OÍDOS del Hospital Militar. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6. Federico Tapia, 51-55

Los polacos del centro de Varsovia se han rendido

Al Norte de la ciudad fueron rechazados los soviets

BERLIN, 8.— Los grupos polacos que se habían refugiado en los barrios septentrionales de Varsovia se han rendido, aceptando la capitulación ofrecida por los alemanes, según anuncia la Oficina de Información Internacional.

Millares de polacos se han entregado a los alemanes. En sus rostros

se dibuja el hambre y la miseria padecidos. Muchos de ellos han tenido que ser conducidos a hospitales.

Al Noroeste de Varsovia, los bolcheviques continuaron su gran ofensiva, apoyada por numerosas formaciones aéreas y un nutrido fuego artillero. Fracasaron los intentos de ampliar sus cabezas de puente a orillas del Naref. Algunas brechas han sido cerradas. Varios grupos de combate bolcheviques han sido aniquilados por las fuerzas blindadas de Infantería alemanas que contratacaron eficazmente. Veintitrés carros soviéticos han sido destruidos por los anticarros y las armas de fuego de corto radio de acción.

Al Noreste de Ostrolenka los Soviets fueron rechazados por los alemanes. Ha sido cerrada una brecha abierta ayer al Sur de la ciudad.

Al Oeste de Opatof, las tropas alemanas continuaron sus ataques; 200 soldados bolcheviques han sido hechos prisioneros en el curso de operaciones de limpieza realizadas con éxito al Noreste de Agof.

En el sector Norte del frente oriental no hubo combates de importancia. La artillería alemana rechazó los ataques realizados por algunos grupos de choque soviéticos.—(EFE).

LA SITUACION EN VARSOVIA ES GRAVE, DICEN EN LONDRES

LONDRES, 8.— El comunicado del general Bor, comandante jefe del Ejército Metropolitano polaco, dice que en el centro de Varsovia fueron rechazados varios fuertes ataques enemigos, pero los polacos perdieron algún terreno en la orilla occidental del Vistula. Los alemanes bombardearon el centro de la ciudad.

El comunicado agrega que la situación en Varsovia es muy grave. La población civil que abandonó los distritos más castigados por la lucha, se marcha ahora a los distritos adyacentes. La situación alimenticia se agrava. No hay luz eléctrica en la ciudad y ha sido cortado el abastecimiento de agua.

Los polacos resisten en los distritos de Mokotow y Czernikow.—(EFE).

ATAQUES HUNGAROS

BERLIN 8.—En Transilvania, formaciones motorizadas húngaras han alcanzado en numerosos puntos el río Kokel y han formado una amplia cabeza de puente en la orilla meridional del mismo. La ciudad de Dicsosan ha sido ocupada después de encarnizados combates callejeros. Treinta y siete carros fueron capturados, así como 300 soldados rumanos. En el sector vecino, otras fuerzas alemanas han atravesado la frontera rumana en un mplo frente, al Sudeste de Cherburgo. En la frontera Sur del territorio de Zeke-ly fueron rechazados varios ataques rumanos.—(EFE).

Llegó a Madrid el profesor Ignacio María de Logendio

MADRID, 8.—De Lisboa en el avión correo ha llegado a mediodía al aeropuerto de Barajas el profesor don Ignacio María Lojendio.—(CIFRA).

RASGOS

Ya se acabaron las escaseces del azúcar en los cafés. A partir de ahora volverán a ser dulces las sobremesas y al desaparecer el sobreprecio del azúcar, perderá el café ese encanto postal que por pocos dineros nos proporcionaba la ilusión de que el caramello venía acompañado de carta de la Habana o Puerto Rico.

Aunque acogiendo la noticia con pensamiento superficial pudiera creerse que este esperado y deseado aumento será acogido con regocijo, nosotros sabemos que más de un peñista golosón lamentará en el fondo de su alma que vuelva para el azúcar el tiempo de las vacas gordas. El próximo paquete con dos o tres terrones que nos permitirá guardar uno en el bolsillo para el sobrito o el gozquecillo familiar, nos sustraerá en cambio el incomparable placer de sacarle al camarero un terroncillo de plus, convirtiendo el acto sencillo de saborear el café en una ceremonia nefanda con su poquito de clandestinidad.

Y esos previsores caballeros a quienes durante estos últimos tiempos hemos visto ir al café con su paquetito de azúcar casero en el bolsillo? Ahora que habían conseguido que sus esposas se resignasen a la merma de la ración, ahora que habían hecho de su azuquilar un vicio como su tabaquillo, se encuentran con que los cafeteros, esos señores tan espléndidos, les van a llevar un platillo lleno de terrones como nuestros abuelos dicen que se hacía en sus tiempos juveniles. Posiblemente ya no volverá a saberles la tática de "cortao" como les ha sabido durante estos años, y suspirarán por la superioridad que sobre sus contertulios les confería su previsora sobreración casera.

Los médicos, en lugar de recomendar a sus clientes anémicos climas de altura, les recomendarán sesiones de café y chameló y todos se pondrán muy gordos para que los dueños de los cafés miren desde el mostrador con aire satisfecho a su lucida clientela.

Así todos saldremos ganando y los cafeteros empoderados tendrán una justificación magnífica para disculpar esas sesiones de café que les convierten en una especie de peces raros, los "cafetónibus vulgaris", inmersos en el falso acuario de los grandes ventanales con luna biselada.

LLS.

Los aliados tendrán que concentrarse antes de invadir Alemania

Por V. V. V.

La llegada de las fuerzas aliadas a la región del Mosela, ha coincidido con un incremento notable en la resistencia alemana. El avance que hasta ese momento era veloz a lo largo de las carreteras de Francia se ha detenido casi bruscamente. Desde ahora se combate con tensión y se avanza muy poco o nada. El primer día que la prensa mundial lanzó la noticia de que la frontera alemana había sido cruzada en la región del Sarre, fue también el primero en que la retirada alemana se convirtió en resistencia tenaz. Un comunicado británico dijo poco después que las patrullas que habían cruzado la frontera alemana hacia Sarrebrück, "regresaron acto seguido con valiosa información". Dicho de otro modo; aquellas patrullas no pudieron permanecer en territorio alemán. El Mosela había sido cruzado y también tuvieron que rebasarlo ante la presión adversaria. Sólo veinticuatro horas después hubo de nuevo ser arrebatado merced a la acción más potente de refuerzos aliados más importantes que llegaron después.

Es probable que la llegada a la frontera alemana marque un jalón en esta ofensiva de invasión de Europa. Hasta allí el avance había sido rápido—de penetración—por territorio abandonado por el enemigo y francamente favorable. Por doquier los guerrilleros se sumaban a los invasores. Pero desde la frontera alemana la cuestión varía. Ya no se trata de territorio amigo sino de una zona hostil. Ya no hay guerrillas favorables sino guerrillas adversas. Ya no pueden las vanguardias lanzarse alegremente a recorrer kilómetros de carreteras adversarias sin preocuparse de la retaguardia. Ahora hay que comenzar de nuevo a combatir. Una nueva ofensiva hay que organizarse en toda regla. Y para lanzarse al asalto son precisas muchas divisiones concentradas y muchos abastecimientos. Hay que crear unas bases de partida dotadas de todos los medios. Y esto hay que llevarlo a cabo en las costas occidentales o meridionales de Europa. No bastan los abastecimientos que puedan lanzar unos aviones por medio de paracaídas. Se necesitan depósitos enteros y millares de toneladas de pertrechos de todo género.

Por todo lo anterior, parece probable que ante la frontera alemana haya un cierto compás de espera antes de seguir adelante con la ofensiva. A menos que la retirada alemana continúe a través de su propio país.

Y conviene notar un hecho interesante. Así como el Mando alemán ha abandonado con rapidez el territorio francés y gran parte del territorio belga, no ha evacuado, sin embargo, los puertos de la periferia. Todavía resisten Brest, Lorient y El Havre, y todavía necesitan ser cercados los de Calais y Boulogne. He aquí un contraste que tiene no obstante su explicación. Los alemanes podrían retrasar todo lo posible el avance en masa de los aliados impidiendo que destruyeran de puertos suficientes para desembarcar sus pertrechos y su material pesado. Y esto es lo que tratan de conseguir con la resistencia prolongada de los puertos. Así, hasta el momento actual, en el occidente de Francia los aliados sólo disponen de un puerto de importancia—Cherburgo—, exactamente lo mismo que hace varias semanas, cuando daban la batalla de Normandía. Los demás puertos continúan en manos de las autoridades alemanas y en plena resistencia retardatris. He aquí una misión de retaguardia realizada a enorme distancia de los gruesos del ejército alemán en retirada y que, sin embargo, sigue siendo eficaz. La resistencia en los puertos proporciona "tiempo" suficiente al Mando alemán para organizar la movilización general y con ella la resistencia última al asalto decisivo del propio suelo patrio.

El nuevo Gobierno portugués continuará la política del anterior

LISBOA, 8.—"Los Gobiernos de Portugal no dependen del Parlamento ni de los partidos políticos. El Presidente del Consejo goza de la confianza del jefe del Estado y los ministros de la del Presidente. La reorganización ministerial ahora efectuada no ha roto en nada la línea de la política ni de la administración".

Este es el comentario de los círculos oficiales a la formación del nuevo Gabinete del Dr. Oliveira Salazar. Dos razones se dan como causa de la reorganización: el cansancio físico y hasta la falta de salud de algunos ministros y la necesidad de colocar al frente de los negocios públicos a hombres nuevos que lleven al Gobierno energías nuevas, dentro del mismo espíritu y los mismos principios. El Gobierno ha sido muy bien acogido por todos los medios nacionales, excepto—claro es—por los enemigos de la situación.—(EFE).

Prosigue el avance aliado por la zona montañosa de Italia

Los combates en el litoral adriático siguen con la misma intensidad

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 8.— El comunicado oficial del día de hoy, dice: Italia.—Las operaciones ofensivas de nuestros Ejércitos fueron entorpecidas ayer por el mal tiempo. Se lucha duramente en el sector adriático, donde tropas del Octavo Ejército han desbaratado una serie de fuertes contraataques, con elevadas pérdidas para el enemigo. Continúan haciéndose progresos en el difícil terreno montañoso de los Apeninos. También hemos avanzado en el terreno elevado situado entre los valles del alto Tiber y del alto Arno. Para mantenerse en sus posiciones, el enemigo se ha visto obligado a efectuar un contraataque, que fue rechazado con pérdidas para el adversario. Al Norte de Florencia continúa la intensa actividad patrullera. Al Oeste de Florencia, las patrullas del Quinto Ejército han efectuado profundas penetraciones en las montañas situadas al Norte de la carretera Lucca-Prato, y empiezan a entrar en contacto con los puestos avanzados de la línea gótica en este sector.

VII Ejército.—En el curso de su rápido avance por Francia oriental las tropas norteamericanas han alcanzado Besencon, trepondo con mucha resistencia alemana; el enemigo procura defender su línea de retirada. También se lucha a lo largo del río Loue, al Sudoeste de Besancon. Tropas francesas han progresado mucho, ocupando Pontarlier, cerca de la frontera suiza, sin tropezar con resistencia. También se ha avanzado al Norte de Chalons-Sur-Saone.—(EFE).

COMBATES EN EL LITORAL ADRIATICO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 8.—En la parte occidental del frente italiano, ataques locales del adversario fracasaron rotundamente. Durante todo el día continuaron los com-

El mariscal Petain fué trasladado a Baden

Orden de detención contra Charles Maurras y contra miles de colaboracionistas

BERNA, 8.—El mariscal Petain fué trasladado desde su residencia provisional de Morvillars, cerca de Belfort, a Baden, en territorio alemán, anuncia el corresponsal de la Agencia Reuters en esta capital.

"Según informes fidedignos procedentes de la frontera francesa—agrega el corresponsal—el mariscal Petain y su esposa, junto con el almirante Bleibuss, ministro de Marina del Gobierno de Vichy; el general Bridoux; el Dr. Metzger, médico particular del mariscal, y Louis Rochat, secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores de Vichy, salieron en coche para Alemania el lunes por la noche.—(EFE).

MAS COLABORACIONISTAS DETENIDOS

NUEVA YORK, 8.—El número de personas encarceladas en París bajo la acusación de colaboracionistas, asciende ahora a más de 9.000. La mayoría de ellas se encuentran detenidas en campos de concentración. La Policía francesa calcula que antes de fines del corriente mes habrán sido detenidas un total más de 25.000.—(EFE).

ORDEN DE ARRESTO CONTRA CHARLES MAURRAS

NUEVA YORK, 8.—Las autoridades francesas han dictado orden de detención contra Charles Maurras, director del diario "L'Action Française"; Marcel Pujol y todos sus colaboradores a quienes se supone en la región de Lyon.—(EFE).

bates en el litoral adriático. Nuestras tropas rechazaron los intentos de ruptura del enemigo, que sufrió pérdidas extraordinariamente sanerías. Veintidós carros enemigos han sido destruidos.—(EFE).

COLABORACION DE EL IDEAL GALLEGO

EL ISLAM CRISTIANIZADO

Con la muerte de don Miguel Asín Palacios, Director de la Real Academia Española, las letras patrias han sufrido una pérdida irreparable, porque el insigne arabista recientemente desaparecido, no solo era una prócer figura en el cuadro harto reducido de nuestros estudios arábigos—tan seriamente cultivados en estos tiempos por don Julián Ribera y el señor García Gómez—sino que era también un erudito de primer orden, dotado de grandes condiciones para la investigación doctrinal, y los estudios teológicos.

Estos talentos, avalorados por un estilo claro y terso, produjeron uno de los libros capitales de la Minerva española: "El Islam Cristianizado". El título de esta obra verdaderamente monumental, parece, "a priori", una paradoja; mayormente teniendo presente hasta qué punto llegó la erudición nacional cuando, con evidente error sostuvo la teoría—agudamente notada por don Ramón Menéndez Pidal—del total aislamiento espiritual entre el pueblo musulmán y los cristianos peninsulares de la Edad Media.

El influjo debió ser recíproco; pero quizá—en ciertos momentos—fué más considerable el de los árabes en los reinos españoles del medioevo, habida cuenta del florecimiento a que hubieron de llegar las artes y las ciencias, la poesía y la historia, la industria y el comercio, la agri-

Por DAMASO CALVO

cultura y la jardinería durante el esplendor del Califato de Córdoba, puestas de manifiesto—de modo clarísimo—en la construcción de los acueductos ideados para surtir de aguas a la magnífica capital del emirato de los omeyas, y para fertilizar los jardines de Medina-Zahara.

Este culto fervoroso del agua—tan bellamente descrito por Eça de Queiroz en "Os Maias"—fué nota característica de los musulmanes, quienes sintieron de manera íntima y cordial, la poesía immanente del agua, concretada en las fuentes de la Alhambra y en los jardines del Generalife, donde dejaron huella imborrable de su devoción a las frías y transparentes linfas de Granada. Y, este sentimiento, no fué empresa transiente, modo de contemplación fugaz, sino forma permanente de su sentido de la vida, índice de la refinada sensibilidad de una cultura de gran estilo.

El problema fundamental acerca de los orígenes de la espiritualidad islámica, parte de hechos que, en opinión de Asín Palacios, se suponen ya demostrados: analogía e identidades de doctrina y vida, ascética y mística entre el Islam y el cristianismo. Un orientalista francés, "las explica por

evolución autóctona de ciertos gérmenes ascéticos y místicos del Alcorán"; pero esta hipótesis, que encierra una parte de verdad solamente, ha sido completada por nuestro insigne arabista en el sentido de creencia originada por imitación, más o menos consciente, de la doctrina y método de vida del monacato cristiano oriental. Para razonar esta teoría, don Miguel Asín, hace referencia al seguro contacto entre el Islam primitivo y el modesto monástico cristiano, pues el ráhbe o monje es ya un tópeo de la literatura preislámica y de la literatura ascética de los primeros siglos del Islam; y como la Arabia estaba llena de cenobios cristianos y el budismo—cuyo carácter ha explicado tan concienzudamente Dozy en su "Historia de los musulmanes de España hasta la conquista de los almorávides"—en sus viajes, tropezaba a cada paso con anacoretas en la Siria y el Egipto, es harto verosímil la teoría sostenida por nuestro académico.

Sube de punto la certeza de este juicio, sabiendo que el sufismo está henchido de apropiaciones cristianas del más considerable valor. Asín Palacios demuestra que Abenarabi, eligiendo una moda algebría (a que tan afionados se muestran los poetas y filósofos árabes), al componer su cancionero intitulado "Intérprete de los amores", evoca el "Cántico es-

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

VIGO LLAMA A GALICIA

EN SU EXPOSICION INDUSTRIAL

GRANDES FIESTAS NAUTICAS, VERBENAS, ETC.
REBAJA DEL 45 % EN EL FERROCARRIL